



四川师范大学教授跳楼自杀 家属: 得知住房被强拆“彻底绝望”



武汉市长周先旺职务有调整 曾因在疫情防控新闻发布会上戴疑似名表引热议

华夏新闻-华夏早报讯(灯塔新闻首席记者 吴鸣) 华夏早报-灯塔新闻记者刚刚从四川师范大学文学院虞继光教授家属处获悉, 1月18日早上八点多钟, 虞继光教授在四川师范大学田家炳大楼跳楼自杀身亡。其家属称, 虞继光疑因房屋被暴力强拆和工作上受打压, 导致精神心理遭受压力过大而被逼上绝路。

“他死得太无辜了, 真是死不瞑目啊!” 虞继光教授的妻子李缨哭着告诉华夏早报-灯塔新闻, 18日早上八点十几分时, 其接到虞继光妹妹的电话, 称哥哥刚刚打电话给她, 情绪有些不对头, 可能有些想不开, 叫她赶紧去找找他, 而等她赶过去的时候, 虞继光已经从楼上跳下身亡。警方到场勘查后, 已初步认定虞继光系跳楼自杀。

“因为我们家的房子被强拆了, 这么多年一直求助无门, 再加上工作上被打压, 尤其是自从得知房子被强拆后, 他就觉得彻底没有希望了, 就彻底崩溃了!” 李缨称, 关于房子拆迁的事

情, 从2012年至今已经有好多年了, 因为与成都市成华区有关部门对赔偿的问题没有谈妥, 所以一直在拖着, 以前房子没被拆还能承受, 但是去年10月份左右他们才知道自己的房子已经被强拆了, 然后他们觉得太不公平, 就多方投诉, “讨要说法, 一直都没办法解决, 他就彻底崩溃了!”

李缨还告诉华夏早报-灯塔新闻, 当时在没有谈妥赔偿的情况下, 他们就被从家里赶了出来, “把我们赶出去后, 就没敢回去过, 他们太凶残了!” 不仅如此, 而且学校还在她评职称等问题上百般刁难, 进行打击报复, “我的工作从2012年开始就给停了, 工资也停了, 所以他心里的压力就特别大, 我们不管是学法律也好, 学传播也好, 都没办法帮到自己。” 据了解, 李缨也是西南石油大学法学院的老师, 是复旦大学新闻学博士。

据了解, 事发后, 除了被警方确认系自杀死亡外, 目前尚无相关部门与虞继光的家属接触。

1月18日下午, 华夏早报-灯塔新闻联系上四川师范大学文学院, 该院工作人员让直接与校方联系。四川师范大学纪委一位工作人员让记者联系学校党委宣传部, 宣传部的电话则一直无人接听。

公开报道显示, 2020年10月, 虞继光曾实名举报当地某官员滥用职权、暴力拆除公民合法房产。虞继光还曾因妻子李缨2012年正常晋升正高级职称时, 被西南石油大学某领导无理阻止而实名举报过该领导。

据百度百科介绍, 虞继光(笔名马知远), 文学博士, 新闻传播学博士后、法学博士后, 四川师范大学教授(2006年聘为科研教授, 2010年评为教授)。2004年四川大学文艺学专业文化与传媒方向博士毕业, 获文学博士学位。2005年9月进入复旦大学新闻传播学博士后流动站从事科研工作, 2007年6月出站; 2007年9月再度进入西南政法大学法学博士后流动站从事科研工作, 2010年6月出站。2007年被聘为

硕士研究生导师。2009年9月以412分的优异成绩通过国家司法考试。现兼任西南政法大学法学院兼职教授、复旦大学新闻传播与媒介化社会研究国家创新基地兼职研究员、执业律师。

在学术生涯中, 虞继光曾出版专著《中国当代传播理论体系分析》、《法律传播导论》、《奥林匹克传播论》、《转型期中国西部报业发展研究》和《法治视野下的司法传媒和谐论》等, 其中《法治视野下的司法传媒和谐论》获得四川省第十四次哲学社会科学成果三等奖、《中国当代传播理论体系分析》四川省第十二次哲学社会科学成果优秀奖、《法律传播导论》获得四川省教育厅第七届社会科学成果三等奖。先后发表学术论文100余篇, 其中权威期刊、CSSCI来源期刊论文超过40篇, 其他中心核心期刊论文逾20篇。

进入高校工作之前, 虞继光曾在多家报社担任记者, 发表新闻作品3000余篇, 部分作品获得各级新闻奖。

甘肃一女子举报国家机关工作人员骗钱

华夏新闻-华夏早报讯(灯塔新闻首席记者 吴鸣) 同村老乡, 请托办事是正常的事。但甘肃省定西市临洮县的农妇水淑琴说, 她托在北京一国家机关工作的老乡祁某某办理项目审批手续时, 先后8次被骗走了121万元。对方退还50万元后, 就直接将她“拉黑”了, 迫不得已她只得向其单位纪委举报。

1月20日晚间, 祁某某对华夏早报-灯塔新闻称, 他与水淑琴之间就是请托纠纷, 之前已经将其请托办事的费用超额退还。而水淑琴仍揪着不放, 就是“敲诈勒索”, 接下来将考虑起诉她。目前, 他已经将相关情况向单位作了汇报和说明。

据水淑琴介绍, 她和1981年出生的祁某某是甘

肃省定西市临洮县同乡, 由于同在一个村, 他们从小就认识, 而且她和祁某某的妹妹也很熟识。2016年5月份, 已经在国家机关事务管理局服务司工作的祁某某回家乡探亲, 朋友们接待之中称他能够申请到国家补助的好项目。

“我们县比较贫困落后, 殡葬服务事业滞后, 2016年5月祁某某回老家,

我和他妹妹在酒店接待, 谈话中得知我准备投资殡葬服务项目时, 祁某某承诺他能帮忙办理我前期手续。”水淑琴称, 因为祁某某在国家机关工作, 她就信以为真。“2016年5月祁某某第一次向我要了15万元办事费, 我分装到档案袋他亲自接手带走。”

水淑琴告诉华夏早报-下转 08 版

华夏新闻-华夏早报讯(首席记者 吴鸣) 据“湖北政协”官方微信公众消息: 1月20日上午, 湖北省政协党组书记黄楚平主持召开省政协党组扩大会议, 传达学习省委主要负责同志讲话精神, 研究部署省政协十二届四次会议筹备工作。省政协主席徐立全出席会议。省政协党组书记、常务副主席李兵, 省政协党组成员周先旺, 省政协党组成员、副主席马旭明、彭军出席会议。省政协党组成员、秘书长翟天山出席会议并通报有关情况。省政协副主席张柏青、郭跃进、杨玉华、王红玲列席会议。

上述报道显示, 湖北省委常委、常务副省长黄楚平, 已任湖北省政协党组书记; 武汉市长周先旺已任省政协党组成员。

2020年年初, 新冠肺炎疫情刚在武汉爆发的时候, 周先旺作为武汉市市长, 在一次疫情防控新闻发布会上被拍到手腕处戴有疑似名表的照片, 在网上传播开后, 一度引起媒体及社会关注和热议。但当地以及周先旺本人均未对此作出回应。

此前, 华夏早报曾以《武汉市长的疑似“豪表”和总理布满褶皱的旧皮带》为题, 对此进行过报道。报道称: “1月31日晚上, 在湖北省举行的新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控最新进展新闻发布会上, 有细心的网友发现, 坐在发布席正中间位置的武汉市市长周先旺手腕上的一块手表, 在其抬手手腕间有点晃眼, 疑似一块价值165000元的“江诗丹顿”名表。随后, 有网友发朋友圈称“武汉市市长, 小细节出卖了你!” 附图是周先旺在发布会上的两张视频截图和一张“江诗丹顿”网上报价的网图。从图上看, 周市长手腕上的表和网上“江诗丹顿”的款式、型号确有些神似。

同时, 部分网站社区论坛也将周先旺在发布会上疑似戴“豪表”的消息和截图发布出来。著名媒体《财经》杂志记者白兆东也曾发布朋友圈, 称武汉市长周先旺为“表哥”, 并展示了其在不同场合戴的多块手表。”

据官方简历, 周先旺生于1962年11月, 一直在湖北工作。早期他任职于恩施州, 历任共青团恩施州委书记、恩施州副州长等职, 2003年任恩施州州长。

2008年, 周先旺调任湖北省商务厅厅长、省外资办主任, 任职4年, 2012年调任黄石市委书记, 主政黄石5年。2017年, 周先旺任湖北省副省长, 2018年转任武汉市长至此番调整。

1月18日, 武汉市推动长江经济带发展领导小组召开会议。武汉市市委副书记、市长、领导小组组长周先旺出席会议。